



Szakmai beszámoló

a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához benyújtott,

a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár

Zenemű- és médiatár helyiségeinek eszközfejlesztése és korszerűsítése

című pályázat lebonyolításáról

Pályázati azonosító: **204105/03467**

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár munkájában 1952-es alapításától kezdve jelen vannak a zenei dokumentumok, a zenével foglalkozó rendezvények. Az 1950-es és 60-as években – nem lévén zenei gyűjtemény a könyvtárban – a gyermekkönyvtárosok szerveztek gyermekeknek zenei foglalkozásokat, a fiatalok igényes, kulturált szórakozását biztosító klubfoglalkozásokat, melyek zenehallgatással, későbbiekben filmvetítéssel párosultak. Az állományban lévő zenei dokumentumok, hanglemezek külön gyűjteménybe szervezését az 1960-as években még helyhiány miatt nem sikerült megvalósítani.

A könyvtár 1972-ben költözött át új épületébe, ahová már külön zenei részleget terveztek, melynek átadásra 1974. október 1-jén, a Zene Világnapján került sor.

A jelentős kottaállomány szinte egyedülálló az országban, hiszen az elsők közt vállalta a könyvtár ennek a dokumentumtípusnak a rendszeres gyűjtését. A kötelepéldányokból való országos részesedés (1978-1998 között) a kottatár érdemi gazdagodását szolgálta. Jelenleg több, mint 10 ezer darab kottát találhatunk a gyűjteményben, melyek között megtalálhatók vokális és hangszeres komolyzene, valamint könnyűzenei kották, operák, operettek, népzenei művek, blues- és jazz-zenék.

A 70-es évektől kezdve gyarapodott a könyvtár bakelitlemez állománya, amely a helyben hallgatást biztosította ebben az időben a látogatók számára. A Zeneműtár bakelitlemez állománya ma már különlegességnek számít, hiszen ez a dokumentumtípus ma már kevésbé van jelen a könyvtárak állományában.

A hanglemezek mellett megjelentek a CD, majd DVD lemezek, melyek szintén a Zeneműtár állományához tartoztak. A 90-es években végbemenő ízlésbeli változások befolyásolták a zenei kínálatot is. A korábbi években kedvelt klasszikus zenét kevésbé keresték a látogatók, a pop-rock, dzsessz, musical, nóták és az operett műfaja iránt viszont megnövekedett az érdeklődés. A 2000-es évektől kezdve számuk folyamatosan növekszik, melyet a felhasználók részéről érkezett igények is alátámasztanak.

2004-től kezdődött meg a zenei DVD-k beszerzése, majd fokozatosan bővült a kínálat, a korábban népszerű videofilmeket felváltották a DVD-k, melyek szintén a Zeneműtárban kapnak helyet. Jelenleg több mint 5 ezer db zenei CD, 11 ezer DVD és 3 ezer hangoskönyv található a Zeneműtárban.

2013-tól a Zenemű- és médiatár nevet viseli a gyűjtemény, ezzel is jelezve, hogy a megalakulástól eltelt több, mint 40 évben megváltozott, átalakult a részleg.

Az állomány a lendületes gyarapodásnak köszönhetően egyre nagyobb gondot okozott annak elhelyezése. Az elhasználódott és korszerűtlen polcok és tároló szekrények miatt nem volt egységes a berendezés, az egyre bővülő állományrészek (zenei CD-k, DVD-k) áttekinthető tárolása is nehézséget okozott.

2019 nyarán a könyvtár teljes 2. emeletén sor került a padlóburkolat cseréjére, amely érintette a Zenemű- és médiatár teljes területét is. A burkolatcsere a 2. emeleti tér átrendezésével a Zeneműtár területét 9 m²-rel növeltük meg 121 m²-re. Ennek köszönhetően nagyobb alapterületen nyílt lehetőség az állomány elhelyezésre, a korábban helyhiány miatt máshol elhelyezett kották, zenei szakkönyvek is elérhetővé váltak a Zeneműtár látogatói számára.

A Nemzeti Kulturális Alap 3 547 650 Ft-os támogatásával a könyvtári bútorzat megújulása, a könyvespolcok és a kiegészítő bútorzat cseréje 2021. június–augusztus között történt meg. A könyvespolcok és kiegészítő bútorzat tervezésére és kivitelezésére a KSZR-ajánlásoknak megfelelően került sor. A támogatásnak köszönhetően teljesen megújult a Zenemű- és médiatár polcrendszer, esztétikusabbá, átláthatóbbá vált a részleg a könyvtár használói számára. A megújult polcoknak köszönhetően a kották másodpéldányai is kikerültek a polcokra, az eddig zsúfolt polcokon elhelyezett zenei CD-k és DVD-k szellősebb, áttekinthetőbb elrendezést kaptak. A folyóirat tároló polcoknak köszönhetően a legfrissebb zenei folyóiratok is elérhetőek helyben olvasásra. A megújult zenei berendezésnek és a kiegészítő bútorzatnak köszönhetően a zenehallgatást, (akár bakelitlemezek hallgatása) helyben olvasást is kellemesebb körülmények között tehetik meg látogatóink.

Szükséges volt a technikai eszközök megújítása is: korszerű lemezjátszó beszerzésével a ma már kuriózumnak számító bakelitlemezek is helyben használhatóvá váltak, illetve olvasói számítógépes

munkaállomás telepítése is megvalósulhatott.

Az átadó ünnepséget 2021. augusztus 23-án 11 órától tartottuk az érdeklődő látogatók, régi kollégák, valamint a sajtó képviselői előtt. Az ünnepségen a Miskolci Bartók Béla Zene- és Táncművészeti Szakgimnázium tanárai adtak ünnepi műsort, majd Flach Antal, a gimnázium tanára, és a Zenemű- és Médiatár rendszeres látogatója osztotta meg a hallgatósággal könyvtári – zeneműtári élményeit. A Zenemű- és médiatár szolgáltatásait Filip-Szénégető Anett, a részleg munkatársa mutatta be.

A támogatásról és a gyűjtemény megújulásáról a megyei napilap nyomtatott és elektronikus változata és a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei hírportál is beszámolt:

<https://boon.hu/kozelet/helyi-kozelet/megujult-a-zenemu-es-mediatar-5748641/>

Balogh Csilla: Megújult a Zenemű- és Médiatár. In: Észak-Magyarország. - 78. [177.] évf. 195. sz. (2021. aug. 24.), 1. és 5. p.

2021. AUGUSZTUS 24. KEDD

ÉSZAK

Megújult a Zenemű- és Médiatár

Új bútorokkal és berendezésekkel is gyarapodtak.

Miskolc. Komfortosabb, modernebb és kényelmesebb lett a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár mikroszkópok is tartalmazó Zenemű- és Médiatára. A nyáron megújult részlegét ünnepélyes keretek között mutatták be hétfőn az érdeklődőknek.

Az elővált, néhol balesetveszélyes bútorokat korszerű, a korábbtól strapabízóbb, anyagában és megjelenésében is egységesebb, a látogatók igényeit minden szempontból kielégítő bútorzatra váltották. Varga Gábor, a könyvtár általános igazgatóhelyettese a fejlesztéseket ismertette elmondta: – Teljes egészében kicseréltük a könyvtárványokat, a folyóirattárványokat, a polcokat, minden bútort, így a székeket és az asztalokat. Új számítógéppel, valamint egy jó minőségű CD- és hangfelvételszóval korszerűsítettük az információs és kommunikációs technológiát. 2019-ben történt meg az emelet, ezzel a zeneműtári padlóburokat-cseréje is. A tér akkori átrendezésével 9 négyzetméterrel növeltük meg a helyiség méretét 121 négyzetméterre. Nem hagyható ki a felújítások sorából a komfortfokozatot növelő légkondicionáló berendezés sem, hiszen ennek



A nyáron megújult részlegét hétfőn mutatták be

FOTO: BALOGH CSILLA

Köszönhetően a tér hőmérséklete is szabályozható lett.

Jelentős és különleges

A Zenemű- és Médiatár bár a fizikai térben viszonylag kicsi, kulturális értékében viszont annál hatalmasabb gyűjteményt foglal magában, hiszen azok a kézikönyvek, lexikonok, zeneművek és kották, amelyek itt megtalálhatók, országos szinten is egyedülállóak – fogalmazott Varga Gábor.

A folyamatosan gyarapodó, jelenleg tízezer darab kottából álló gyűjteményt Filip-Széné-

gető Anett tájékoztató könyvtáros mutatta be. – A jelentős gyűjteményben vokális és hangszeres komolyzene, valamint könnyűzenei kották, operák, operettek, népzenei művek, blues- és jazz-zenék kottái lehetők fel – mondta, s kiemelte: különlegesnek számít a zeneműtár bakelitlemez-állománya, hiszen ezen dokumentumtípus ma már kevésbé van jelen a könyvtárak állományában. A hanglemezek mellett azonban megtalálhatók a CD és a DVD lemezek is. A több mint 5 ezer darab zenei CD, 10 ezer DVD

és 3 ezer hangoskönyvből kedvére válogathat a különböző érdeklődésű látogató.

Az ünnepi műsorban a Miskolci Bartók Béla Zene- és Táncművészeti Szakgimnázium tanárai közreműködtek: Krájkóiné Móri Marianna (fuvola), Flach Antal (zongora) és az iskola növendéke: Csutak Tilda (fuvola). A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Zenemű- és Médiatára több mint 3,5 millió forintból a Nemzeti Kulturális Alap pályázati, valamint az intézmény saját forrásaiból újult meg.

ALCS

Képek a felújítás előtti állapotról



Képek a felújítás utáni állapotról





Fotók a 2021. augusztus 23-i átadó ünnepségről



A Nemzeti Kulturális Alap támogatását ezúton is köszönjük a könyvtár látogatóinak nevében is.

Miskolc, 2021. december 8.



Csoma-Simon Mária
mb. igazgató



Szakmai beszámoló

a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához benyújtott,
*a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár Zenemű- és médiatár helyiségeinek
eszközfejlesztése és korszerűsítése*
című pályázat lebonyolításáról
Pályázati azonosító: 204105/03467

Tételes bútor- és terméklista

Tétel megnevezése	Tétel rövid leírása (műszaki paraméterek)	Mennyiség
Bútorok		
Szakirodalmi polc 5p. felirattal	200x90x25	29 db
Szakirodalmi polc 5p. felirattal	200x56x25	2 db
Szakirodalmi polc 5p. felirattal	200x115x25	2 db
Végző ív 5p. felirattal	200x25x25	6 db
Szépirodalmi polc 6p. dvd	200x90x25	13 db
Szépirodalmi polc 6p. dvd	200x82x25	1 db
Végző ív 6p.	200x25x25	6 db
Olvasói számítógép asztal	72x90x60	1 db
Könyvtáros asztal	72x160x80	1 db
4x4-es osztású polc	170x90x35	1 db
Trapéz alakú asztal	140x70	8 db
Lemez tároló szekrény, 5 kihúzható fém fiókkal + cd tartó felső résszel	120x90x62	4 db
Folyóirattartó 5p. felirattal	200x90x35	2 db
Üveges vitrin	110x100x82	1 db
Irodai forgószék		2 db
Karfás tárgyalószék		15 db
Könyvszállító kocsi fém		1 db
Infokommunikációs eszközök		
USB-s lemez- és CD lejátszó		1 db
Olvasói asztali számítógép		1 db
Monitor		1 db
Fejhallgató		1 db

Miskolc, 2021. december 8.